
建設産業委員会 会議録（要点筆記） 

令 和 ５ 年 ６ 月 ２ ０ 日 

午前１９時３０分 開会  

午前１０時０５分 閉会  

場  所 ：委 員 会 室 

〇芳金秀展委員長 

ただ今から、建設産業委員会を開会します。 

始めに、本日は陳情について、意見陳述を希望されている案件があるため、陳情第１号

については、順序を繰り上げて、意見陳述と審査を行ってよろしいでしょうか。併せて、傍聴

の申し出を許可することとしてよろしいでしょうか。 

【 「異議なし」との声あり 】 

 

〇芳金秀展委員長 

ご異議なしと認めます。しばらく休憩します。 

休憩 午前９時３１分 

再開 午前９時３６分 

〇芳金秀展委員長 

会議を再開します。議事を行います。 

陳情第１号「最低賃金の大幅値上げと全国一律化、中小企業支援の拡充と公正取

引を求める意見書の提出を求める陳情」についてを議題とします。当陳情について、委員の

ご意見をお聞きします。ご意見はありませんか。 

【「なし」との声あり】 

 

〇芳金秀展委員長 

ないようですので、終了します。お諮りします。ただ今から討論を省略して、採決に入りま

す。これにご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

〇芳金秀展委員長 

ご異議なしと認めます。ただ今から採決を行います。 

本陳情を採択することに、賛成の委員の挙手をお願いします。 

【挙手なし】 

 



〇芳金秀展委員長 

挙手なしです。よって、陳情第１号については、不採択と決定しました。しばらく休憩しま

す。 

休憩 午前９時３８分 

再開 午前９時３９分 

〇芳金秀展委員長 

委員会を再開します。議事を行います。 

議案第３４号「令和５年度半田市一般会計補正予算第３号中、当委員会に分割

付託された案件」を議題とします。当局の補足説明を求めます。 

 

〇大木康敬産業課長 

歳出５款１項３目、民間人材活用事業（６次産業化）について、本事業では、力

強い農業基盤を作り、半田市の農業の価値を高めることを目的に、農家と農家、農家と他

業種の交流を図るとともに、農家の取り組みを PR するため農業マルシェを開催する費用を

補正予算として計上しています。 

１２節農業マルシェ等支援業務委託料３２２万円は、農家が主体的にマルシェを実

施することができるよう、その支援を半田市観光協会に委託するものです。委託内容は、農

業マルシェの企画運営、出店者の調整、組み立て式屋台等の備品購入、パネル・チラシ・

のぼり等の情報発信に関する資材作成などで、今年度は農業マルシェを年４回開催する

予定です。なお、本事業は事業費の２分の１を国のデジタル田園都市国家構想交付金

（地方創生推進タイプ）で充当するものです。 

次に、６款６項２目、商工業振興事業の商店街電灯料高騰対策支援金１４０万

円は、昨今の電気料金の高騰をうけ、令和５年１月から１２月の商店街等が設置して

いる街路灯の電気料金の４分の１を支援するものです。 

次に、中小企業電気ガス料金高騰対策支援機事業については、先ほどと同様に、昨今

の電気料金等の高騰を受け、個人事業主を含む中小企業の負担軽減を図り事業継続を

支援するものです。そのうち、１２節、受付業務委託料１２０万円は、支援金の問い合

わせ対応、申請受付、申請内容の審査業務、振込データの作成、PR チラシの作成などを

半田商工会議所に委託するものです。１８節、中小企業電気ガス料金高騰対策支援

金１億４千６３５万円は、他市町での実施状況を参考に、市内の中小企業数の約５

割、１６００件の申請を見込んで予算計上しています。なお、本事業は事業費の全額を

国の地方創生臨時交付金で充当します。 

 



〇太田敦之環境課長 

歳出、４款１項４目、省エネ家電製品購入促進補助金は、電気料金高騰の影響を

受けた市民の負担軽減と環境に対する意識改革を目的に、一定以上の省エネ性能を有

したエアコン又は冷蔵庫を買い替えた方に、国の地方創生臨時交付金を活用し補助を行

うものです。事業内容は、市内販売店で購入した省エネ家電の３分の１相当額で３万円

を上限に補助するもので、１０００台分の予算を計上しています。応募者数が予算枠を

越えた場合には抽選とし、補助金交付後にはアンケートや CO2 排出量料調査に協力いた

だくことで、今後の環境施策の参考とさせていただきます。 

 

〇田中秀則都市計画課長 

歳出、７館５項４目、既設公園等改修工事１１０万円の追加は、半田運河周辺

の整備のためにいただいた寄附金を財源に、半田運河沿いの老朽化したベンチ 2 基の改

修と柳の木を 2 本植栽するものです。 

 

〇芳金秀展委員長 

補足説明は終わりました。ただ今から質疑を行います。ご質疑ありませんか。 

 

〇山田清一委員 

民間人材活用事業（６次産業化）のうち、農業マルシェ等支援業務委託料について、

農家に対してどのように働きかけていきますか。また、開催場所についてはどのように考えてい

ますか。 

 

〇大木康敬産業課長 

本事業は実行委員会形式で実施する予定で、主に耕種の若手農家を中心に働きかけ

を行い、マルシェに参画いただくことを考えています。開催場所は、市内で実施するイベントな

ど、まずは多くの方が来場される場で出店していきます。 

 

〇小出義一委員 

今回の予算については、マルシェ 4 回分の予算とのことですが、内訳を教えてください。 

 

〇大木康敬産業課長 

マルシェ開催にあたっての資機材については、4 回分の予算を計上しており、観光協会へ

の支援委託については、2 回分の予算を計上しています。 



 

〇山田清一委員 

省エネ家電製品購入促進補助事業について、事業期間が令和 6 年２月２９日まで

あるなか、抽選後の申請期限を 9 月 30 日とし、予算残がある場合は随時募集するとのこ

とですが、どのような場合を想定していますか。 

 

〇太田敦之環境課長 

随時募集については、7 月２０日の抽選時に予算に達していない場合は、速やかに実

施しますが、抽選時に予算に達していても、当選された方が諸事情により家電製品の購入

を取り止める場合もありますので、申請期限を９月３０日とし、その時点で予算残がある

場合は、その後随時募集を行ってまいります。 

 

〇山田清一委員 

省エネ家電製品購入の対象製品をエアコンと冷蔵庫にした理由はなんですか。 

 

〇太田敦之環境課長 

エアコン、冷蔵庫は、１日の電力消費量が特に高い家電製品であることから、省エネ効

果がより期待できると判断し対象としたものです。 

 

〇竹内功治委員 

公共交通対策事業のうち、路線バスの夜間運行について、以前、国の交付金を使用し

た事業で、バスの運賃無料化を行ったとのことですが、今回は夜間運行を行うこととした理

由はなんですか。 

 

〇田中秀則都市計画課長 

前回の実施から時間がたっておらず、短期間のうちに無料化を行うことで「バスは無料で

乗れる」との誤ったイメージを持たれる恐れがあることを懸念し、今回は無料化ではなく、路

線バスの更なる利用拡大を見込んで、新たに夜間運行を実施することとしたものです。 

 

〇山本裕介委員 

夜間運行の結果を検証し、バスの利用促進に効果がある場合は、令和 6 年 3 月以降

も夜間運行を継続する考えはありますか。 

 



〇田中秀則都市計画課長 

事業の結果を踏まえ、バスの利用促進に効果が見込める場合には、改めて事業の実施

について検討します。 

 

〇國弘秀之副委員長 

公園整備・改修事業について、寄附金の使い道として、半田運河沿いにベンチの設置と

植樹を行うこととした理由はなんですか。 

 

〇田中秀則都市計画課長 

寄附者の意向を確認したうえで検討した結果、すでに整備している源兵衛橋北側の歩

道と同様の整備を行うことで、良好な景観形成が図れると判断したためです。 

 

〇芳金秀展委員長 

ほかにないようですので、これで質疑を終わります。 

お諮りします。ただ今から討論を省略して、採決に入ります。これにご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

〇芳金秀展委員長 

ご異議なしと認めます。ただ今から採決を行います。  

本案は、原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

〇芳金秀展委員長 

ご異議なしと認めます。よって、議案第３４号中、当委員会に分割付託された案件につ

いては、原案のとおり可決しました。 

次に、議案第３５号「令和５年度半田市乙川中部土地区画整理事業特別会計補

正予算第１号」についてを議題とします。当局の補足説明を求めます。 

 

〇村瀬浩之建設部長 

歳出、1 款 1 項 1 目、乙川中部土地区画整理費 2 億 631 万円の減額のうち、14

節、工事請負費 1 億 7031 万 3 千円の減については、区画整理工事のうち、環状線と

国道を整備する工事の発注において、入札を実施しましたが、1 社の入札への参加申し込

みがあったものの、応札が無く、結果、不調となりました。このため、参加申し込みをした業者



から聞き取りを行ったところ、工事の進捗に合わせて複数回移設する必要がある仮設工の

積算において未規定上のみとして積算していましたが、指定仮設として積算する必要がある

ことが分かりましたので、これによって 7968 万 7 千円の増額が発生しました。また、工事を

改めて発注しなおすことで、今年度内の工事完了が困難となったため、令和 5 年度及び 6

年度の 2 か年で継続費を設定し、令和 6 年度の事業費分として、2 億 5 千万円を減額

したものです。なお、聞き取りを行った業者によると、本工事について、業者側で実施行程を

組むと当初予定した工期での完了は難しいとの指摘がありました。これまで、環状線の供用

開始の時期については、令和５年度末を目標としてきましたが、今回の件によって令和６

年度に延期することとなりますので一刻も早く供用開始できるよう取り組んでまいります。 

 

〇芳金秀展委員長 

補足説明は終わりました。ただ今から質疑を行います。ご質疑ありませんか。 

 

〇小出義一委員 

当初の積算や工期設定に誤りがあったとのことですが、未然に防ぐ方法はなかったのでしょ

うか。 

 

〇村瀬浩之建設部長 

本工事については、これまで職員が経験したことが無いような大変難しい工事でありました。

そのため、発注にあたり誤りがないよう建設防災協会にもアドバイスをいただきながら調整し

てきましたが、それでも誤りが発生してしまったものです。 

 

〇國弘秀之副委員長 

工期が遅れることについて、近隣の事業所にはどのように説明する予定ですか。 

 

〇村瀬浩之建設部長 

近隣の事業者に対しては、これまでも定期的に説明をする機会を設けているため、引き

続き行うなかで説明していきます。 

 

〇竹内功治委員 

地域住民や近隣の事業所に対しては、どのように説明していく予定ですか。 

 

〇村瀬浩之建設部長 



近隣住民に対しては、チラシの配布等で周知を図っています。また、今後も必要に応じて

説明を行っていきます。 

 

〇竹内功治委員 

当初予定していた工期と実際の工期設定に差異があったことや、入札の不調によって工

事の進捗が遅れるとのことですが、どの程度の工期延長を想定していますか。 

 

〇村瀬浩之建設部長 

工期の差異については６か月程度不足すると見込まれ、入札の不調による遅れとあわせ

て、令和 6 年１２月ごろまで延長となることを想定していますが、少しでも早く終わることが

できるよう注力してまいります。 

 

〇國弘秀之副委員長 

今回の工事で開業ができない事業所などへは十分な説明を行う必要があると思いますが、

どのようになっていますか。 

 

〇村瀬浩之建設部長 

関係する事業者とは定期的に意見交換を行っており、その際に工期延長についてお詫び

と説明をしています。 

 

〇山田清一委員 

本工事によって、交通規制などが懸念されることはありますか。 

 

〇村瀬浩之建設部長 

工事の実施業者が決定していないため確かなことは言えませんが、細い枝道のような道

路では通行止めにする箇所がどうしても発生してしまいますので、その際は地域住民には事

前に告知し可能な限りトラブルがないよう努めてまいります。 

 

〇芳金秀展委員長 

ほかにないようですので、これで質疑を終わります。お諮りします。ただ今から討論を省略し

て、採決に入ります。これにご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 



〇芳金秀展委員長 

ご異議なしと認めます。ただ今から採決を行います。 

本案は、原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

〇芳金秀展委員長 

ご異議なしと認めます。よって、議案第３５号は、原案のとおり可決しました。 

次に、議案第３８号第２一般廃棄物最終処分場埋立地造成工事（週休２日制

工事）請負契約の締結について」を議題とします。当局の補足説明を求めます。 

 

〇太田敦之環境課長 

本工事は、現在使用中の一般廃棄物最終処分場が、当初、令和６年度に埋め立て

が終了となる見込みであるため、令和５・６年度に新たな最終処分場の建設を行うもので

す。事業地は現在の第一最終処分場の東側で、埋め立て面積は１３，８００㎡、埋め

立て容量は９６，８００㎥です。現在の埋め立て量に変更がなければ、令和１１年ご

ろから供用開始となる見込みです。主な工事は埋め立て区の造成で、焼却灰や破砕した

不燃物を埋め立てる場所となり、底面と側面に保護マット、遮水シート及び漏水検知シス

テムを設置します。施設の概要は議案１２０ページ、１２１ページのとおりです。 

 

〇芳金秀展委員長 

補足説明は終わりました。ただ今から質疑を行います。ご質疑ありませんか。 

 

〇山本裕介委員 

週休２日制工事については、令和６年度から実施されると聞いていますが、今年度から

実施する本契約の名称で使用している理由は何ですか。 

 

〇太田敦之環境課長 

本工事は、令和５年、６年と２年間に渡る工事であるため、来年度を見据え、先行し

て週休２日制を採用しました。 

 

〇芳金秀展委員長 

ほかにないようですので、これで質疑を終わります。お諮りします。ただ今から討論を省略し

て、採決に入ります。これにご異議ありませんか。 



【「異議なし」との声あり】 

 

〇芳金秀展委員長 

ご異議なしと認めます。ただ今から採決を行います。  

本案は、原案のとおり決定することに、ご異議ありませんか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

〇芳金秀展委員長 

ご異議なしと認めます。よって、議案第３８号は、原案のとおり可決しました。 

以上で、当委員会に付託されました議案は、審査を終了しました。 

なお、委員長報告は、正副委員長にご一任いただきたいと考えますが、よろしいでしょうか。 

【「異議なし」との声あり】 

 

〇芳金秀展委員長 

ありがとうございました。 

その他で何かございましたらお願いします。 

【「なし」との声あり】 

 

〇芳金秀展委員長 

ないようなので、以上をもちまして、建設産業委員会を閉会します。 

 

閉会 午前１０時０５分 


